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TLAČOVÁ SPRÁVA – PRÁVO NA PRAVDU 
 
ŠTÁTNA ROPA PRE SÚKROMNÝ SLOVNAFT A OLIGARCHU VILÁGIHO? KEDY 
ZAPLATÍTE STOVKY MILIÓNOV DANÍ ŠTÁTU ? 
 
„Reagujeme na dnešné vyjadrenia premiéra Roberta Fica po rokovaní vlády k uvoľneniu ropy 
zo štátnych hmotných rezerv pre súkromnú spoločnosť Slovnaft. Vláda rozhodla o uvoľnení 
250-tisíc ton ropy zo štátnych rezerv. Má ísť o dočasné riešenie na preklenutie obdobia, kým 
Slovnaft zabezpečí dodávky ropy tankermi. Premiér opakovane deklaroval ‚budeme stáť vedľa 
Slovnaftu‘ a ‚pomoc považuje za nevyhnutnú‘. Prečo vláda SR rieši iba súkromný Slovnaft, 
ale nehovorí, z čoho a ako bude fungovať štátny Transpetrol. A z rozhodnutia vlády SR 
profituje oligarcha Világi a nie je to prvý krát, “ hovorí na úvod Zoroslav Kollár. 
 
Premiér na tlačovej konferencii iba sucho uviedol, že „vláda kontroluje Transpetrol“ a fakt, že 
ide o štátnu spoločnosť spravujúcu kľúčovú ropovodnú infraštruktúru. Nezodpovedal však 
základné otázky: Aký je plán vlády pre Transpetrol? Z čoho má Transpetrol dlhodobo fungovať 
v meniacich sa podmienkach tranzitu a dodávok? Aké kroky vláda robí, aby strategická štátna 
firma nebola len odkladiskom strát a správcom rizík, zatiaľ čo súkromná firma dostáva 
premiérovu politickú ochranu? Považujeme za neakceptovateľné, aby vláda SR venovala 
všetku politickú energiu „záchrane“ súkromnej rafinérie a biznisu oligarchu Világiho, ale 
nepredložila jasnú stratégiu pre štátny Transpetrol, ktorý je pre občanov Slovenska strategický. 
 
„Podmienila vláda SR uvoľnenie ‚štátnej‘ ropy doplatením solidárneho príspevku v odvetví 
ropy, plynu a rafinérií za rok 2023, ktorý podľa niektorých výpočtov v médiách dosahuje až 
472 miliónov eur ? * Ako dopadla daňová kontrola v Slovnafte? V akom štádiu je konanie a 
vymáhanie stoviek miliónov eur pre štát pán minister financií Kamenický ? Prečo štát 
poskytuje strategickú výhodu súkromnej rafinérii bez toho, aby táto mala vysporiadané stá 
miliónové pohľadávky voči štátu? Nepotrebujeme tieto peniaze počas konsolidácie pán 
minister financií Kamenický ? “ dodáva Martin Halás. 
 
Právo na Pravdu dlhodobo poukazuje na nevýhodné nastavenie vzťahov medzi EOSA, Správou 
štátnych hmotných rezerv a zmluvami so súkromnými spoločnosťami najmä oligarchu 
Világiho. Štát podľa dostupných informácií umožňuje súkromným firmám, vrátane tých, ktoré 
sú spájané s oligarchom Világim zo Slovnaftu, profitovať zo skladovania, vrátane ropy, za 
podmienok, ktoré sú dlhodobo pre štát extrémne nevýhodné. Právo na Pravdu sa preto pýta 
premiéra Fica, či súčasťou pomoci súkromnej rafinérii Slovnaft bolo aj riešenie týchto pre štát 
nevýhodných zmlúv, z ktorých dlhé roky profitujú výlučne súkromné firmy. 
 
Prečo štát nepreferuje riešenia, ktoré štátu znižujú náklady a zvyšujú kontrolu nad 
strategickými zásobami ? Riešila vláda SR tieto konkrétne zmluvné vzťahy aj napríklad na 
firmy oligarchu Világiho ? uzatvára Zoroslav Kollár. 
 
Právo na Pravdu rešpektuje verejný záujem riešiť výpadky a riziká v dodávkach ropy. Premiér 
Fico a vláda SR však musia chrániť štátnu firmu Transpetrol a verejné financie s rovnakým 
nasadením, ako chránia súkromnú rafinériu. Rovnako má verejnosť právo vedieť, za akých 
podmienok a v prospech koho sa štátne rezervy používajú a kto na nich profituje, napríklad aj 
firmy oligarchu Világiho. 
 
 
* https://www.aktuality.sk/clanok/itZ9TRR/ako-stat-neziskal-472-milionov-ked-sa-slovnaft-rozhodol-nezaplatit-dodatocnu-dan 


